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__________________ viloyati _______________ shahar/tumani 
___________-maktabning ____-sinf o‘quvchisi _______________________________________ning
 2024 – 2025-o‘quv yili uchun _________________ fanidan yakuniy davlat attestatsiyada yozgan ishi











2024-2025-oʻquv yilidа umumtaʼlim mаktаblаrining 11-sinf oʻquvchilаri uchun yakuniy nazorat imtihonini oʻtkazish boʻyicha fizika fanidan 7- variant topshiriqlari 

1. Toshkent avtomobil halqa yo‘lining uzunligi 70 km. Avtomobil bu yo‘lni ikki marta aylanib o‘tganda, uning ko‘chish moduli qanday bo‘ladi (km)?
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




2. Ikkita bir xil vaznsiz dinamometrga 10 kg massali yuk osilsa, pastdagi dinamometr necha Nyutonni ko‘rsatadi? g = 10 m/s2. 
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





3. Richakga rasmda ko‘rsatilgan yo‘nalishda kuch ta’sir qilmoqda. F kuchning yelkasi qaysi kesmaga mos keladi?
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





4. Sharcha tepalikning A nuqtasidan tinch holatdan harakat boshlab tepalikning ohiriga yetib bordi. Sharchaning massasi 200 g. Kattaliklarni ularning qiymatlari moslashtiring. Bitta qiymatga bir nechta kattalik mos kelishi mumkin.
[image: ]
	1
	D nuqtadagi – Ek 
	A
	280 J

	2
	A nuqtadagi – Ep 
	B
	0

	3
	B nuqtadagi – Et
	C
	120 J

	
	
	D
	90 J



	Javob:
	1
	
	2
	
	3
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





5. Jism tezligining vaqtga bog‘lanish grafigi rasmda ko‘rsatilgan. Grafikdagi ma’lumotlarga asosan quyidagi tasdiqlarning qaysilari to‘g‘ri?
[image: ]
1) CD qismda jism harakatlanmagan;			
2) EF qismdagi tezlik 0,4 m/s;
3) jism harakati tekis tezlanuvchan;			
4) dastlabki 10 s da 2 m yo‘l yurgan;
5) 20 cm/s – jismning minimal tezligi;

	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





6. Ideal gaz 1-holatdan 2-holatga o‘tdi. Bunda gaz bosimi qanday o‘zgaradi?
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




7. Rasmda ko‘rsatilgan siklning 2 – 3 (A1) va 4 – 1 (A2) o‘tishlarida ideal gaz bajargan ishlarini taqqoslang.
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





8. O‘zgarmas qiymatli kattaliklarning son qiymati qaysi javoblarda to‘g‘ri berilgan?
1) Universal gaz doimiysi – 1,67·10-27 kg;
2) Bolsman doimiysi – 1,38·10-23 J/K;
3) Avagardo doimiysi – 8,31·1023 1/mol;
4) Bolsman doimiysi – 6,02·10-19 J/K;
5) Universal gaz doimiysi – 8,31 J/(mol·K);

	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




9. Rasmdagi grafikda qattiq holatdagi moddaning erish va qotish jarayoni tasvirlangan. Grafikdagi ma’lumotlarga asosan quyidagi berilgan tasdiqlardan to‘g‘rilarini belgilang.
[image: ]
1) modda CD oraliqda qattiq holatda bo‘lgan;		2) moddaning erish harorati – 0oC;
3) modda AB va CD oraliqlarda bir hil agregat holatda bo‘lgan;
4) modda DE oraliqda suyuq holatda bo‘lgan;
5) grafikda amorf holatdagi moddaning erish va qotish jarayoni tasvirlangan;
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




10. Rasmda ko‘rsatilgan elektr zaryadlar a holatdan b holatga o‘tkazilganida, ular orasidagi o‘zaro ta’sir kuchi qanday o‘zgaradi?
[image: ]


	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




11. Rasmda ko‘rsatilgan qaysi linzaning fokus masofasi katta? Mos linzaning tartib raqamini yozing. 
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





12. Alyuminiy atomi yadrosi atrofida 13 ta elektron harakatlanadi. Atom yadrosida 27 ta zarra bor. Bu neytral atom yadrosida nechta neytron mavjud?
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





13. Quyida bir xil moddadan tayyorlangan, turli o‘lchamli o‘tkazgichlar berilgan. Jadvaldagi tasdiqlarni to‘g‘ri javoblar bilan moslashtiring.
[image: ]
	1
	Eng katta qarshilikka ega o‘tkazgich
	a
	X

	2
	Eng kichik qarshilikka ega o‘tkazgich
	b
	Y

	
	
	c
	Z



	Javob:
	1
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





14. Kuchlarning teng ta’sir etuvchisini toping (N). (sin37O=0,6; cos37O=0,8).
[image: ]
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...……………………………
…………………………………………………………………………………………………
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




15. Uchta kosmik kema rasmda ko‘rsatilgan yo‘nalishlarda va tezliklarda harakatlanmoqda. Kemalardagi jarayonlar uchun quyidagi tasdiqlardan qaysilari to‘g‘ri?
[image: ]
1) Y kemaning harakatdagi uzunligi eng ko‘p qisqaradi;
2) Z kemaning harakatdagi uzunligi eng ko‘p qisqaradi;
3) Z kemaning harakatdagi massasi eng kam ortadi;
4) X kemaning harakatdagi massasi o‘zgarmaydi;
5) Y kemaning harakatdagi massasi eng kam ortadi;
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





16. β- – parchalanishda yadroda qanday o‘zgarishlar ro‘y beradi? Quyida berilgan javoblardan to‘g‘rilarini belgilang.
1) protonlar soni 2 ta ortadi;			2) massa soni 2u ga kamayadi;
3) neytronlar soni 1 ta ortadi;			4) neytronlar soni 1 ta kamayadi;
5) massa soni o‘zgarmaydi;
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





17. Rasmda tasvirlangan richagning bir yelkasiga 15 kg massali yuk qo‘yilgan. Ikkinchi tomonidagi qaysi nuqtaga va necha kg yuk qo‘yilsa richag muvozanatda bo‘ladi? Berilgan javoblardan to‘g‘rilarini belgilang.
[image: ]
1) 3-nuqtaga 15 kg;	2) 2-nuqtaga 20 kg;	3) 4-nuqtaga 15 kg;
4) 8-nuqtaga 5 kg;	          5) 3-nuqtaga 20 kg;
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




18. Juda yengil temir shar, elektromagnit va yassi magnitdan foydalanib rasmda ko‘rsatilgan zanjir hosil qilinadi.
[image: ]
Zanjirdagi kalit yopilganda quyidagilardan qaysilari ro‘y beradi?
1. Yassi magnit 1-yo‘nalishida harakatlanadi.       2. Temir shar 2-yo‘nalishida harakatlanadi.
3. Sharning A tomoni N qutbga aylanadi.          4. Yassi magnit 2-yo‘nalishida harakatlanadi.
5. Temir shar 1-yo‘nalishida harakatlanadi.
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





19. Ko‘tarish kranining elektr dvigateli 380 V kuchlanishda ishlaydi va 20 A tok kuchi iste’mol qiladi. Agar kran massasi 1 t bo‘lgan yukni 19 m balandlikka 50 s da ko‘tarsa, qurilmaning FIK qanday (%)? g=10 m/s2.
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





20. Buyumdan yig‘uvchi linzaning fokusigacha bo‘lgan masofa 2 cm, haqiqiy tasvirdan lkkinchi fokusgacha bo‘lgan masofa 8 cm. Linzaning fokus masofasini aniqlang (cm).
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:











Jami ball:__________________________________________________________
Kommisiya raisi:____________________________________________________
Imtihon oluvchi:____________________________________________________
Assistent:__________________________________________________________
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